

# 寒假将近,你选择补习还是放松?

刘文斌

马上就到寒假了,许多家长希望趁着假期给孩子“充充电”,不要将学习落下;也有不少的家长想带小孩出去走走,看看外面的世界,开开眼界,而小孩子则想着趁着放寒假的时间去娱乐,放松一下。

建德的家长和小朋友们会怎样安排假期生活呢?



## 寒假未到 补习先到

虽然距离中小学放假还有半个多月,但是在建德很多的培训机构都开始忙活了,开始制定了一系列的招生计划。各种补习招生广告令人眼花缭乱。

作为家长来说,“望子成龙,望女成凤”是给孩子寒假“加油”初衷。“我儿子六年级,这

个寒假给孩子报了数学班,希望能让他数学上有一些进步。”家长李女士告诉笔者,“儿子数学成绩在班上不好不坏,倒是让我有一些紧张。再加上班上成绩好的学生都已经报名了,怕他以后被数学拖后腿。”这几天前来预定的人很多,李女士也怕来的太晚报不上。

小程的家长说:“快寒假了,孩子在家总是上网,与其这样,还不如送他去上辅导班。再说孩子初三了,要是考得成绩不好,到时候

选学校都不好选。这次对于选培训班都是他自己选的,可能他也怕考不上好的高中吧!”

除了数学、英语这些主课之外,还有不少像书法一类的艺术课也有很多家长预定。书法老师告诉笔者:“有很多家长认为自己小孩字写得太难看才送来学习书法的,也有不少家长想让孩子能够陶冶性情的。”

## 世界那么大 我们去看看

这个暑假,除了不少家长给孩子安排了各种各样的补习班之外,也有不少家长选择带自己的孩子出去走走,看看外面的世界。

“现在的小孩子读书比较辛苦,每天都有不少的作业。作为家长有时我看看也比较心疼,但是现在要是学习上不抓紧怕赶不上节奏。”刘先生一脸的无奈:“这个寒假就让孩子自己决定吧!”刘先生今年满足孩子的心愿放下手上的工作,好好陪陪孩子出去旅游。刘先生已经安排好了路线,这些都是孩子选的地方。单位的领导也批了我的假期,就等放假就可以出发了。

“今年的暑假随他自己安排。”徐女士告诉笔者:“前几年怕他学习跟不上,总是给他安排得满满的。后来想想也不太好,张弛有度才比较合理,天天读书也需要放松一下。”对于这个安排,徐女士的儿子也是比较开心。

## 腊八节,我们一起来一碗腊八粥

每年的腊月初八这一天被称为腊八节,对于腊八节有各种各样的传说,当然在这一天各个地方都风俗习惯。在建德也有喝腊八粥的习惯,这里的腊八粥一般用桃仁、松子仁、芡实、莲子、红枣、桂圆肉、荔枝肉……熬成粥,至于到底加了什么料就要看自己的喜好。喝腊八粥,一则祈求长命百岁,二则喝腊八粥能够带来好运。

建德一些社区这几天也忙碌着准备不少的腊八粥供路人食用,这个香味让大家福气满满地准备过新年。

### 喝着腊八粥 想念家乡母亲

腊八节这几天,社区的阿姨们忙碌着做腊八粥。他们要把做好的腊八粥分给大家享用。

“在老家,每年一到农历十二月初八,母亲就给大伙煮腊八粥。这腊八粥是用糯米、红糖和十八种干果掺在一起煮成的。母亲挑选好的红枣、桂圆、核桃、白果、杏仁、栗子、花生、葡萄干等,她知道我喜欢吃红枣就准备多放一些。她做的腊八粥吃起来十分香甜可

口,每一次我喝一碗都不够。”小张大学毕业就在新安江上班,腊八这一天忙碌在自己的工作上。“每年,社区的阿姨每年都会做一些腊八粥给大家喝,和妈妈的味道很像。在家的日子真的是体会不到,等到了自己在外上班,有了自己的小孩的时候就想起了自己父母,他们将最好的留给孩子。”

### 大家分分 沾点好运气

在一家小吃店里,老板徐阿姨准备了一锅的腊八粥给大家品尝。“以前,都是邻居给我送来腊八粥,送来运气。”徐阿姨一边给大伙打粥一边说:“今年,我也准备了一些腊八粥给大家沾沾好运。”

徐阿姨的腊八粥是托朋友帮忙做的。“前几天,我就和我朋友提,腊八这一天我也做一些腊八粥分给大家吃。没想到我们一拍即合,这几天从选料到熬,也是辛苦我朋友了。”分到粥喝的几位先生都表示,这个粥味道特别香。

也有几位赶来喝粥的顾客由于太迟了没有分到腊八粥,徐阿姨说:“不好意思,今年的



粥已经分完了。明年我们会多煮一些。”其实,大家也就是来沾沾运气,能吃上一口的人当然是最好。一位大叔:“这个老板娘人真好,虽然我没喝上腊八粥,我也在这里吃个早饭,祝愿老板娘生意越来越好。” 刘文斌